
Чернігівська обласна універсальна наукова 

бібліотека імені В.Г. Короленка 

Чернігівський історичний музей 

імені В.В. Тарновського 

Чернігівська обласна організація  

Національної спілки краєзнавців України 

 

 

 

Серія “Історики та 

краєзнавці Чернігівщини” 

Вип. 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІГОР МИХАЙЛОВИЧ СИТИЙ 
 

(Біобібліографічний покажчик) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чернігів 2012 



 

 

 

 

ББК 91.9:63 

С 41 

 

 

 

 

 

Ігор Михайлович Ситий: (Біобібліогр. покажч.) /Скл.: С.Л. Лаєвський, Л.П. Линюк; наук. 

ред. О.Б. Коваленко; ред. І.Я. Каганова; відп. за вип. І.М. Аліференко. – Чернігів, 2012. – 19 с. – 

(“Історики та краєзнавці Чернігівщини”; Вип. 18). 

 

 

 

 

 

 

 

Редакційна колегія серії 

“Історики та краєзнавці Чернігівщини” 

О.Б. Коваленко (голова), П.В. Грищенко (заступник голови), 

І.Я. Каганова (відповідальний секретар), С.Л. Лаєвський, 

Д.М. Никоненко, Л.В. Студьонова 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Скл.: С.Л.Лаєвський, Л.П. Линюк  

Наук. ред.: О.Б. Коваленко 

Ред.: І.Я. Каганова 

Відп. за вип.: І.М. Аліференко 

Комп’ютерне макетування: О.В. Дорохова 

Ризограф Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка 

Тираж  



ХРАНИТЕЛЬ ІСТОРІЇ 
 

Ігор Михайлович Ситий народився 20 квітня 1955 року у військовому містечку на околиці с. 

Меджніс-Цхалі Батумського району на той час Грузинської РСР, нині Аджарської автономної 

республіки Республіки Грузія, де служив його батько – військовий інженер, учасник Великої 

Вітчизняної війни. 

З 1961 р. І. Ситий мешкає в Чернігові: здобув середню освіту у школах № 16 і № 20, 

працював робітником на Чернігівській фабриці музичних інструментів. У 1982 році закінчив 

Білоруський державний університет у Мінську за спеціальністю “історія”. До 1985 р. працював 

педагогом у містечку Слонім Брестської області Білорусі та Чернігові. 

У 1985 р. став науковим співробітником відділу науково-фондової роботи Чернігівського 

історичного музею імені В.В. Тарновського. Відтоді опікується архівно-літературною колекцією 

музею, яка складається з родинних архівів і рукописних книг, стародруків, періодичних видань, 

графічних і малярських творів, фотографій та фотонегативів. Варто зазначити, що ця група 

пам’яток найбільша у зібранні за кількістю – понад 80 тисяч одиниць зберігання ХVI – початку 

ХХІ ст. І.М. Ситий зайнявся наведенням ладу в обліковій документації, дослідженням і 

систематизацією пам’яток, запровадженням їх до наукового обігу.  

Робота наукового співробітника у відділі фондів надзвичайно відповідальна, адже саме тут 

зберігаються і обліковуються всі музейні предмети, які надходять до експозицій і виставок. Від 

професіоналізму фондовиків залежить, чи буде збережене для нащадків національне історико-

культурне надбання. Робота у відділі фондів вимагає скрупульозності, суворого, до педантизму, 

дотримання вимог інструкцій, високої самоорганізованості та самодисципліни, ерудиції, знань 

не лише в галузі історії та спеціальних історичних дисциплін, але й основ реставрації, 

технологічних процесів.  

Праця зберігача негучна, але від його професіоналізму значною мірою залежать дослідники, 

які вивчають колекцію або окремі документи. Адже віднайти потрібне джерело серед музейних 

предметів можна лише за умови, що воно правильно визначене, описане та включене до 

картотек і каталогів. Робота з дослідниками забирає чимало часу. Для прикладу: в 2010 р. з 

архівно-літературною групою Чернігівського історичного музею імені В.В. Тарновського 

працювало 467 науковців, яким для роботи було видано майже 2000 документів, у 2011 р. – 

відповідно 302 особи та 2575 документів. 

Схильність до наукових студій, яку І.М. Ситий виявив з перших років роботи в музеї, з 

одного боку, дозволяє йому укладати якісну науково-фондову документацію, а з іншого – 

оприлюднювати пам’ятки музейного зібрання. 

За 25 років І.М. Ситий впорядкував 8 колекційних описів, виправивши помилки у датуванні 

та атрибуції пам’яток, тобто дав можливість ввести до наукового обігу майже 750 документів, 

підготував аналітичні довідки, що характеризують окремі збірки – фотографії, газети, рукописи 

та архівну групу загалом. Він підготував каталоги радянських плакатів 1917–1921 рр., газет 

1917–1919 рр. та 1941–1944 рр., кириличних стародруків, рукописних книг, архівів П.О. Куліша 

та Л.І. Глібова. Брав участь у підготовці виданого Чернігівською обласною бібліотекою імені 

В.Г. Короленка “Зведеного каталога-довідника місцевих періодичних видань 1839–1917 років”. 

З 1990 р. він захопився такою складною і мало вивченою галуззю історії, як сфрагістика. 

Врешті-решт у 2002 р. захистив в Інституті української археографії і джерелознавства імені 

М.С. Грушевського НАН України кандидатську дисертацію “Козацькі печатки Гетьманщини 

(середина XVII – XVIII ст.): за архівними матеріалами Чернігівського історичного музею ім. 

В.В. Тарновського”. Сьогодні І.М. Ситий добре знаний фахівець зі сфрагістики і геральдики 

доби Гетьманщини, учасник усіх 20 Всеукраїнських геральдичних конференцій, член 

Українського геральдичного товариства та його Ради. Водночас він розробив проекти гербів і 

прапорів для 20 територіальних громад Чернігівщини (Батурин, Корюківка, Ніжин, Новгород-



Сіверський, Прилуки, Ріпки, Щорс, села Чернігівського району), реконструював історичний 

прапор Чернігова, був серед авторів герба і прапора Чернігівської області. 

До сфери наукових зацікавлень І.М. Ситого належить історія і культура “Старої України” в 

найрізноманітніших її проявах: стародруки і рукописні книги, церковне будівництво та 

пам’ятки культового призначення, історія цехів, міське самоврядування, картографія, діяльність 

окремих достойників і родинні архіви. Чого варта лише публікація текстів гетьманських 

універсалів із музейного зібрання, яке налічує 156 документів в оригіналах і копіях XVIII ст. 

Або реконструкція портрета І.Н. Глібова – батька відомого байкаря – з майже згаслого 

дагеротипа 1840-х рр .  

Як науковець І.М. Ситий співпрацює з Інститутом археографії та джерелознавства імені 

М.С. Грушевського та Інститутом історії України НАН України, Сіверським інститутом 

регіональних досліджень. Рецензує автореферати кандидатських дисертацій, виступив 

офіційним опонентом на захисті дисертації Л.А.Фицик “Виникнення та еволюція української 

козацької старшини Гетьманщини (1648–1782 рр.). Історіографія проблеми”. У 2007 р. побачила 

світ книга С.О. Павленка “Доба гетьмана Івана Мазепи у документах”, до створення якої І.М. 

Ситий долучився не лише участю у доборі матеріалів музейного зібрання, але і як 

відповідальний редактор. 

І.М. Ситий – активний учасник багатьох наукових конференцій. Він брав участь у V і VI 

Всеукраїнських конференціях з історичного краєзнавства, VIІ Міжнародному конгресі 

україністів, ІІ Міжнародній науковій конференції “Пам’яті Омеляна Пріцака”, міжнародних 

наукових конференціях “Книжная культура Славии Восточной и Западной”, “Військо 

Запорізьке як символ свободи і незалежності”, Костомарівських читаннях тощо. 

І.М. Ситий належить до тієї категорії дослідників, які не обмежуються тільки своєю темою. 

Він цікавиться доробком колег, краєзнавців, добре обізнаний з книжковими новинками, які 

стосуються Чернігівщини, історії України XVI–ХІХ століть, музейних колекцій. Колеги 

поважають І.М. Ситого не лише за високий професіоналізм. До його чеснот належить також 

готовність допомогти прочитати давні рукописи, порадити у доборі цікавих матеріалів для 

експозиції або виставки, поділитися своїми знаннями. Це стосується не лише співробітників 

музею імені В.В. Тарновського. Так, науковець опрацював і підготував до друку рукописний 

збірник із зібрання Сосницького краєзнавчого музею імені Ю.С. Виноградського “Протокол, 

или Потребность” Менського церковного намісництва 1720–1735 років” та “Памятную” книгу 

Глухівського Петропавлівського монастиря 1768 року. При цьому він залишається вимогливим 

щодо забезпечення належних умов для експонування документальних пам’яток. 

Працюючи в музеї, І.М. Ситий займається також науково-освітньою та експозиційною 

роботою. Він є автором або співавтором виставок колекцій радянського плакату, стародруків, 

“Книга книг” (до 2000-ліття Різдва Христового), “Чернігів на зрізі століть” тощо. Бере активну 

участь у проведенні тематичних заходів, присвячених історії книгодрукування, розвитку 

культури і освіти, у телевізійних і радіопередачах, проводить цікаві екскурсії, здійснює 

експертизу історичної та культурної цінності документів, вилучених митницею або 

правоохоронними органами. 

 

Біобібліографічний покажчик “Ігор Михайлович Ситий” продовжує серію “Історики та 

краєзнавці Чернігівщини”.  

Бібліографію праць І.М.Ситого розташовано за принципом прямої хронології. У межах 

років – наступним чином: окремі праці, статті із наукових збірників та часописів в алфавіті назв. 

Публікації про І.М.Ситого – у прямій хронології. Добір літературних джерел завершено 31 січня 

2012 року.  

Бібліографічний опис видань здійснено відповідно існуючим державним стандартам та 

згідно рекомендацій ЦНБ ім. В.І.Вернадського по складанню та оформленню 



біобібліографічних покажчиків. В анотаціях наводиться додаткова інформація щодо окремих 

видань. 

Посібник супроводжується допоміжним довідковим апаратом, що складається з «Іменного 

покажчика» та «Географічного покажчика». 

Біобібліографічний покажчик “Ігор Михайлович Ситий” розрахований на науковців-

істориків, краєзнавців, музейних і бібліотечних працівників, вчителів, мистецтвознавців, 

дослідників у царині спеціальних історичних дисциплін, на всіх, хто цікавиться історією та 

культурою України, зібранням Чернігівського історичного музею імені В.В. Тарновського. 
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